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4 этап
«Их именами названы улицы….»
Никто не забыт и ничто не забыто» -

Горящая надпись на глыбе гранита.

Потухшими листьями ветер играет,

Дождем проливным венки заливает.

Но, словно огонь,

У подножья гвоздика –

Никто не забыт,

И ничто не забыто.

ЭССЕ
Мы хотим  рассказать Вам об одной из улиц города Омска. 
Приезжая в город, мы  садимся в автобус и едем на встречу с Героем, чьим именем названа эта улица. Подъезжая, водитель объявляет: «Следующая остановка - улица имени Ивана Петровича Сальцына».
     На мониторе, установленном в автобусе, портрет пожилого седого  солдата. Он смотрит на нас умными глазами, чуть улыбается.  На груди  великое множество наград. Водитель начинает рассказ: «Иван Петрович Сальцын -Почетный Гражданин города Омска. Вся жизнь Ивана Петровича связана с нашим городом. В 1929году он решил посвятить свою жизнь армии и стал  курсантом омской школы артподготовки при Омской 34 дивизии. В 1938 году в должнос​ти командира отдельного противотанкового 53-го дивизиона принимал участие в боях в районе озера Хасан.  Первый бой в Великой Отечествен​ной принял 7 июля 1941 года. Его дивизион  вел бои на дальних под​ступах к Москве в со​ставе сибирской 133-й стрелковой диви​зии. С лета 1942 -  он  командир 169-го отдельного  полка реактивных минометов «Катюша», а с 1944 года - командир 16-й отдельной тяжелой минометной бригады.  Вместе с воинами соединения  Иван Петрович форсировал Одер, Нейсе, участвовал в боях под Берлином, в пражской наступательной операции. Был трижды ранен. 
     За отличие в боях отмечен множеством наград. В их числе — орден Ленина, три ордена Красного Знамени, Александра Невского и Богдана Хмельницкого, два — Отечественной войны I степени, орден Красной Звезды, чешские и польские награды, а в 1996 году он был удостоен редкой награды – орденом Жукова. Единственный в Омской области.
Много лет  после  возвращения в Омск (с 1969 по 1989 год) возглавлял Омскую секцию Советского комитета ветеранов войны. Внес значительный вклад в ее деятель​ность. Благодаря его стараниям и активной деятельности в Омске был создан музейный комплекс боевой славы омичей, музеи омских воинских соединений.
   Иван Петрович был не только человеком военным, но и та​лантливым. Он с увлечением занимался скульптурой, живописью, фотографией. Сохранилась его коллекция изящных скульптурных миниатюр, сделанных по собственным  эскизам своими руками. Иван Петрович оставил о себе  добрую память.  Умер 28 апреля 2003 года. По инициативе учащихся школ города Омска улице, на которой проживал герой, присвоено имя Ивана Петровича Сальцына ».
    Наш автобус останавливается. «Остановка - улица имени Сальцына Ивана Петровича».  Мы выходим из автобуса.  Сквер. Небольшой пруд. В нем плавают лебеди, которых так любил Иван Петрович и часто изображал в своих мини-скульптурах. Проходим дальше и вот он  - Солдат,  навсегда застыл в бронзе. Скромный бюст. Много цветов. И мы тоже кладем свой букет полевых цветов, пахнущих степной полынью. Молчим. Пора прощаться. До свидания, Иван Петрович! Спасибо Вам за все: за солдатский труд, за честь и мужество,  за  любовь к жизни, к людям.
 То, что мы написали -  не вымысел.  Да, такой улицы  пока в нашем городе нет.  Но она должна быть. Так должно быть. Мы не имеем права забывать таких людей, чья жизнь - Подвиг.
И скажут честь, воздав сполна,
Дивясь, ушедшей были:
Какие были времена!
Какие люди были!
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                        А.Т. Твардовский.
Это, вне рамок проекта





Иван Петрович Сальцин. Фотографию подарила дочь Ивана Петровича Лиана Ивановна. А  мы дарим Вам.








